

# 健康证免费后,想拿证就“等着”

## 办证人数激增,预约时间拉长

本报5月8日讯(记者 李榕 见习记者 路龙帅) 5月8日,记者了解到,自4月1日起,国家规定办理健康证不再收取费用后,办证人数激增,但也有不少市民反映,虽然是不收费了,但办证的效率却大不如从前,之前最多两三天就能拿到证,但现在则需要预约,而且要排到一个多月后。

“下个月再来吧,这个月已经预约满了。”5月7日,市民王先生拨打热线反映称,日前,他到三八路市防疫站办理健康证,却被告知要办证得事先预约,至少得等一个月,这让他疑惑不解。

王先生告诉记者,他从事餐饮行业多年,眼看健康证就要过期,于是到市防疫局进行办理,让他没想到的是预约查

体得排到下个月,这让他措手不及。“过期了,部门来检查怎么办?”王先生无奈地说,以往办理健康证也就两三天时间,而现在国家规定免费办理了,想拿证却难了。

“之前办健康证需要100多元钱,很快就能办下来,现在却要等这么长时间。”遇到同样困惑的还有市民孙女士。孙女士在德城区一家家政服

务公司工作,4月下旬公司安排她到天津一雇主家上门服务,工作期限为6个月。到市防疫站办理健康证时同样被告知要等一个月,无奈之下她只能自行体检,带着体检证明去了天津。

针对此事,记者联系到德州市疾控中心。该中心体检科负责人王女士称,自健康证免费办理以来,办证人数激增,

所以需要预约。“较免费之前,现在平均每天增加80余人,这远远超出了我们的承担能力。”该负责人告诉记者,自4月11日起,疾控中心实行预防性体检预约制度,规定需办理健康证的个人及单位提前5个工作日到该中心预约体检时间及人数。“据我了解,现在进行预约得到下个月了。”王女士说。

### 乐陵经济开发区

## 聚集高层次专业人才160余名

本报5月8日讯(记者 李榕 通讯员 贾鹏 范晓东)

5月8日,记者了解到,为鼓励引导企业引进人才,乐陵市经济开发区加快推进新型工业化建设,目前,该区已建起国家级科技创新平台10家,省级40家,聚集高层次专业人才160余名。

“我们公司在短短3年时间就诞生2项国家发明专利、15项实用新型专利,独立或参与制定的国家行业标准有2个……”在乐陵市天成机械有限公司总经理梁希成看来,一

个企业要赢得竞争,必须依靠人才,走在行业前列。为此,天成机械先后投资2000多万元联合山东理工大学建起省级马铃薯生产装备智能化工程技术研究中心,引进高薪人才20名,开发出马铃薯播种机精量控制系统、新型马铃薯种植机、收获机、喷药机等国内领先的系列产品,一举从长期由德国、美国等国外品牌垄断的高端马铃薯大中型种植装备市场撕开了一道口子,产品年销售收入3年翻了5番,在国内市场占有率达到40%,成为全国

同行业的领军企业。

据悉,该区围绕体育及五金装备制造、农副产品深加工等三大优势产业,出台自主创新、人才引进等方面的奖励办法等,目前,已建起国家级科技创新平台10家,省级40家,聚集高层次专业人才160余名,完成技术创新项目318项,申请专利260多项,承担国家科技攻关计划7项,转化科技成果156项,参与制定国家标准58项。高新技术产业产值占全市规模以上企业总产值的30%以上。

### 临邑>>

## 精准治理“小散乱污”企业

本报5月8日讯(记者 刘振 见习记者 路龙帅 通讯员 陈桂珍)

4月28日,环保部京津冀及周边地区大气污染防治强化督查组对临邑县大气污染防治工作进行督查,重点督查了“小散乱污”企业的整治工作进度。督查组随机抽取三个乡镇,在乡镇供电所查阅用电情况后,根据用电量进入现场检查,检查过程中发现虽然企业停止生产,进行拆除,但仍存在拆除不彻底的现象。

会议要求全县各部门(单位)上下一致,坚定信心,形成合力,创新工作机制与方法。正确看待当前存在的问题,以环保部强化督查为契机,明确工作目标,理清工作责任,坚持问题导向,加大监管措施,把督查发现的问题整改彻底,同时要提高工作标准,充分调动各级环境监管网格力量,摸清底数。按照“整改一批、搬迁一批、取缔一批”的原则进行分类施治,提高“小散乱污”企业整治工作的精准度。

### 乐陵>>

## 环保局全力推进生态文明建设

本报5月8日讯(记者 刘振 通讯员 张春景) 近日,乐陵市环保局利用60天会战专项行动,积极发动社会公众监督,对排污企业形成“无缝隙”监管。对检查发现和群众举报的规避监管和各种形式的偷排、漏排行为,一经查实依法进行严惩。

乐陵市按计划实施燃煤污染治理、脱硫脱硝治理、淘汰落后产能、烟粉尘综合整治等专项行

动,不断增强生态经济活力,为企业提供环保政策信息、治理提供技术等服务,推进“绿色经济”发展。牢固树立“群众利益无小事”的宗旨,切实加强环境污染事故的超前防范,加强突发环境污染事故应急处置;通过“12369”等举报电话及时受理和调处环境信访投诉和污染纠纷,解决影响人民群众生产生活中的环境问题。

### 临邑>>

## 排查燃煤小锅炉和“小散乱污”企业

本报5月8日讯(记者 刘振 通讯员 张真真) 近日,临邑县为进一步推进大气污染防治工作取得实效,保障人民群众身体健康,增加公众的“获得感”,各监管部门加大配合力度,创新监管机制,形成工作合力。

“三个凡是”强力推进燃煤小锅炉和“小散乱

污”企业的排查整治。凡是燃煤锅炉的单位必须排查,不能漏掉一家燃煤锅炉使用单位;凡是燃煤锅炉必须检查,不能漏掉一台锅炉;凡是不符合产业政策、不符合当地产业布局规划,污染物排放不达标,以及土地、环保、工商、质监等手续不全的企业必须排查,确保一个不漏。

### 比拼

5月4日,德州市供水总公司第三届青工技能比武大赛如期举行。图为安装项目比赛现场。

本报记者 贺莹莹 通讯员 刘杰 摄



## 863名特殊考生获中考加分

本报5月8日讯(记者 刘潇 见习记者 朱迎雪) 5月8日,记者从德州市教育局获悉,经初步审定,符合2017年初中学业水平考试特殊考生条件的应届毕业生共863人。目前,特殊考生名单已面向社会公示,接

受社会监督。

2017年,全市共有863名特殊考生符合初中学业水平考试特殊考生条件,其中现役军人子女9人、烈士子女1人、华侨子女1人、听力障碍学生2人、少数民族学生850人,符合条件的应届毕业生

生最高可获20分的加分。

此外,特殊考生名单可在德州市教育局网站查看,公示期为5月8日—5月15日。如有疑问或异议,市民可拨打举报电话:0534-2322505;0534-2321164。